

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

企业退出烟花爆竹生产彰显发展理性

今日

话题

山东省政府办公厅印发《关于推进烟花爆竹生产企业加快退出的通知》,从2015年开始,山东全面启动烟花爆竹生产企业退出工作。2016年年底前,全省烟花爆竹生产企业实现有序退出。鞭炮烟花虽然在我们的传统习俗里具有举足轻重的地位,甚至是一种文化的代表。但是,随着时代的发展,其在各环节暴露出来的弊端已严重脱离时代发展的需要,退出市场是大势所趋。

下期话题

一个书包、一套文具、一个图书室,这些再寻常不过的物件和学习体验,对喀什的部分孤残儿童而言都是奢侈的。给这些贫困的孩子们一个支点,他们就有可能创造美好的未来。本报启动“爱心送边疆”大型公益活动,为喀什的孩子们带去温暖。您对这项爱心活动有什么期待,对孩子们有什么话要说,欢迎您的参与。

名嘴说事

跟朋友交往的原则:1)私下聚会聊天酒桌说的话未经同意绝不公开。此所谓君子把欢,信任优先。2)对方不愿意说的事绝不打探,比如隐私。此所谓君子相交,尊重底线。3)任何情况,不背后说三道四。此所谓君子不見,不论长短。4)如果决定不再来往,好聚好散,不恶言相向。此所谓君子绝交,不出恶言。

——琢磨先生(作家)

看着越来越拥堵的北京,深切感觉到在一个人口如此密集的国家,发展汽车战略,是有多么的浑。现在,全世界大排量的汽车,几乎都涌到中国来了。某些富二代开着像喷气飞机似的跑车,在北京的路上咆哮,却只能像牛车一样移动,感觉真是又好气又好笑。

——张鸣(学者)

曲博涵

从生产、销售到燃放无不存着严重的安全隐患,全国每年都会发生数起安全事故,人员死伤、财产损失触目惊心。鞭炮烟花生产具有特殊性,尤其在制作过程中不可缺少的“添药”环节,人员与火药必须直接接触,危险时刻都会发生,安全隐患难以彻底排除,停产是切断危险源的唯一选择。

人们对环境污染的关注度逐步提高,而鞭炮烟花燃放带来的环境污染极为严重。火药发明至今,我们制作鞭炮烟花的原料依然沿袭着传统,没有相应的科技手段进行革新和改良,致使鞭炮烟花燃放时依然

污染环境,在健康与娱乐之间,健康是更多人的选择,也成为了全社会的共识。禁止生产,是彻底阻断污染源的有力举措。

鞭炮烟花属于传统产业,而与之可以相提并论的传统项目:刺绣、陶瓷等传统产业随着时代的发展在不断进步,逐渐形成的完整产业链,在不断丰富和壮大,开辟了广阔的发展空间。而鞭炮烟花在发展过程中丧失了变革求新的机会,而其种种弊端却被广为诟病。尤其是近年来,始终在“禁”与“不禁”间徘徊,主业难以发展,产业链难以形成,最终导致了鞭炮烟花沦为传统产业中的弱势项目,没有规模优势,被市场淘汰也是早晚的事。

鞭炮烟花退出市场是大势所趋

别再有暗箱操作

王维娴

几年前,烟花鞭炮一直都是春节传统的喜庆主打,笔者曾在乡村春节看到,也许现在仍旧上演,村民以燃放鞭炮烟花的数量来攀比谁家更宽绰,燃放得豪爽好像一下子就会彰显身份,完全忽略了空气污染和噪音污染的影响。随着生活质量的提高,传统的陋习陋规正逐步淡出人们的视野,不再因为是传统就沿袭照搬,有些城市已经严格禁止燃放烟花爆竹。

此通知一出场,得到很多人的盛赞,改变了浪费资源的做法,去除超分贝的扰民噪音,告别了空气污染的噩耗,更杜绝了潜在的不安全因素,还人们清新静谧的宜居环境,确是利国利民的好事情。

正是毋庸置疑的那些负面影响,烟花爆竹才退出了曾经喧嚣的历史舞台,希望相关企业和小作坊主们能意识到退出的严峻,而不再“暗箱操作”遗留隐患,可谓吃小亏而受大益,在国家的扶持和补贴下妥善安置了员工或者转产,治本才好治标。虽然只是改变环境的一分子,却是减少了一个雾霾的大指数,只有给人更好的清新空气才会有更健康美好的未来。

城市的文明不仅需要行为的文明,更需要健康的文明,所以人人都会选择新鲜的空气而不是“有毒”的烟花。这一切都需要大家的齐心协力,从自我做起,监督和维护,给烟花爆竹一个隐退的时间,换来居民低碳环保的绿色生活。

从源头解决是根治问题的关键

刘学光

加快产业结构调整和淘汰落后产能,推进烟花爆竹生产企业加快退出,直到全面淘汰这个行业。有关部门出台补助和奖励措施,引导扶持烟花爆竹企业转产创业,是从源头上解决问题的新举措,是减少环境污染、消除安全隐患、净化空气的有效良策,值得人们击掌!

在雾霾肆虐、空气污染的当今,烟花爆竹已经不受人们待见,成为大多数人们呼吁禁放的焦点。空气污染、

噪声侵害、安全隐患等等,已经使其成为百害而无一利的产物,势必遭到众人的抛弃。在大家共同抵制烟花爆竹的局面下,有的人依然不顾环境污染,不把空气污染当回事,继续做着破坏环境污染空气的蠢事,让人无可奈何、怨声载道!

有关部门出台政策让烟花爆竹生产厂家退出,使烟花爆竹消失殆尽,自然就能彻底消除烟花爆竹的危害,是根治环境污染的有力措施。让那些喜欢燃放烟花爆竹的人,再也不能继续燃放

烟花爆竹污染空气。“皮之不存,毛将焉附”。只有从根源上解决问题,烟花爆竹才会远离我们的生活,雾霾阴暗的天空就会变得阳光灿烂,我们的呼吸才会顺畅、湿润、舒心,我们的身体才会更加健康。

因而,烟花爆竹生产企业退出,是烟花爆竹自然消失不复存在的根本,人们也就不会再为污染环境的烟花爆竹伤心费神,呼吁奔走、怨声载道。所以,烟花爆竹生产企业的退出,是从源头解决烟花爆竹危害的关键。

横扫朋友圈的面膜,你敢用吗?



漫画:夏坤



@wellibaby:现在的微信朋友圈就是一场面膜盛宴,可是朋友圈里的面膜,好多都是些成本低廉的三无产品。朋友圈里的面膜都卖给谁了,你用了吗?

来源:烟台论坛

我有话说

期盼打造书香烟台

毛贤君

近年来,我国经济实力、科研水平飞速发展,人民生活水平不断提高,这是有目共睹的。但随之而来的人心浮躁、诚信缺失、道德滑坡,一切向钱看,造假贩假,假货泛滥成灾。许多官员贪污受贿,塌方式腐败令人痛心。这就警示我们:不仅要抓物质文明建设,也要抓精神文明建设。不仅要抓GDP经济指标,更要抓人的文化素质、道德品质。正如高尔基所说:“书籍是人类进步的阶梯。”我们要实现民族复兴中国梦的伟大理想,就要提倡全民阅读。腹有诗书气自华。人的生涯是有限的,文化科技知识大海是无涯的。每个中国人踏上工作岗位之后,要学习学习再学习,读书读书再读书。既然科学技术日新月异不断向前发展,那么人的一生应该是刻苦

学习的一生,认真读书的一生。

我们烟台刚刚被评为“第四届全国文明城市”,又荣获过“国家历史文化名城”“最佳中国魅力城市”“中国最美丽的城市”等多项荣誉称号,生活、工作在烟台是幸福的,作为一个烟台人应该自豪和骄傲。但我们应百尺竿头更进一步,打造“书香烟台”,烟台人要人人爱书、读书、藏书、用书。用中华民族传统美德观念指导自己,人人刻苦读书,个个自学成才。从全市而言,市总工会、团市委、妇联能否定期地评选职工、青年、妇女通过读书,自学成才标兵,大张旗鼓表彰奖励,来推动全民阅读活动的开展。只要书香烟台读书活动开展得扎实,讲求实效,长期坚持下去,持之以恒,市民精神面貌、道德修养就会上一个新台阶,各行各业就能涌现出更多的精英人才,烟台人的幸福指数就会进一步提高,我们期待着。